

彭清華：政黨決定應依港人福祉

香港文匯報訊（兩會記者組 徐海燁 北京報導）香港立法會反對派議員否決了關係社會福利民生的預算案臨時撥款申請，備受香港各界批評，有人擔心此事會令特區的行政及立法關係更為緊張。中聯辦主任彭清華昨日在北京被記者問及有關問題時表示，這次事件不是個簡單的行政立法關係的問題，又強調任何一件事件的判斷總要有一個是非的標準，要以整個社會和市民的福祉為依歸。

他強調：「議員也好，政黨也好，作出某種決定的時候，應該是對香港市民負責的。」

當局下周再申597億臨時撥款 曾鈺成特批再議



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府為維持4月1日至新年度預算案正式通過期間一段「真空期」的日常運作的602億元臨時撥款申請，在香港立法會反對派議員「玩過火」下史無前例地遭否決，令涉及數百萬香港市民的公共服務隨時因財困而癱瘓。為免影響各部門提供的公共服務，當局連夜向立法會主席曾鈺成（見圖）申請，於下周三立法會會議上再次審議經修訂後的臨時撥款申請，並獲得批准。特首曾蔭權昨天對撥款議案被否決表示傷感，並衷心希望立法會議員不要把個人或個別政黨的政治利益，凌駕於普羅大眾和公眾利益之上。不過，反對派揚言會繼續「玩嘢」，其中民主黨及職工盟揚言會再就有關的撥款申請投棄權票。

因 反對派「玩火」，令立法會於本周三歷史性地否決臨時撥款，令基層市民及弱勢社群直接受其害。

逾100萬受助人受影響

據資料顯示，被否決的撥款中，以社會福利一項最受影響，其中涉及112億元的撥款，主要用作支付綜援金、生果金和傷殘津貼等項目。社署提供的資料，則反映截至1月底，全港有超過46萬人領取綜援金；有63萬人領取公共福利金。倘政府的修訂撥款案未能在3月底前通過，在4月1日至13日期間，領取款項的受助人和長者就可能收不到款項。

為免政府運作在「真空期」間癱瘓，特區政府於昨晚深夜11時許向立法會再提交臨時撥款申請。

據立法會規定，同一議案獲支持或被否決後，不能「原封不動」地再次提交立法會審議。為符合兩個議案要有實質分別的要求，特區政府在原議案的602億元申請中，在預留作緊急開支的雜項中扣除5億元，改為申請597億元，應付4月1日起至預算案表決前的政府使費，而有關的修訂不會影響政府的日常運作，包括出糧給公務員、發放綜援，及撥款給學校和非政府組織等。

陳家強恐乏資源而停頓

財經事務及庫務局局長陳家強在致曾鈺成的信中表示，立法會在周三否決撥款是不幸的，而政府有責任確保公共服務持續如常運作。是次撥款被否決，使普羅市民憂慮教育、社會福利、醫療衛生等公共服務會在3月底財政年度結束時，因為缺乏資源而陷於停頓，政府必須竭力及盡快釋除公眾疑慮，如果一再拖延，會令政府各部門缺乏足夠時間就開支作出安排。

據規定，政府向立法會提出的動議，需要12日的預告，但曾鈺成昨日在考慮政府信中的理據後，運用酌情權，批准政府提交經修訂的臨時撥款決議案，豁免兩星期的通知期，並容許在下周三的大會上審議。

曾俊華冀議員支持撥款

行政長官曾蔭權對有關的議案被否決表示傷感，並衷心希望立法會議員不要把個人或個別政黨的政治利益，凌駕於普羅大眾和公眾利益之上，「我們所說的，不只是4月1日公務員沒有人工發放這麼簡單，而是影響普羅大眾，包括老幼人士的果金、綜援人士的資助，如果這個臨時預算案不批准的話，便即刻要停止，換句話說，普羅大眾特別是基層是會受害的」。

財政司司長曾俊華亦指出，議員不應將政治置於市民的利益之上，這是不負責任的做法，並希望議員投票支持下周三的撥款申請，令政府服務可於4月1日後維持正常。

不過，反對派意圖借今日舉行的內務委員會，再次阻撓撥款通過，惟在見民怨沸騰下，他們的立場不得不隨之軟化（見另稿）。

特首批反對派 私利凌駕公眾

受臨時撥款影響

主要項目

社會福利署 (112.2億元)

- 綜合社會保障援助計劃
- 公共福利金計劃
- 病人及家屬援助金
- 暴力及執法傷亡賠償
- 緊急救濟

退休金 (39.6億元)

- 僱員補償、與僱員傷亡及喪失工作能力有關的開支

勞工處 (3.7億元)

- 給予職業安全健康局的撥款
- 給予職業性失聰補償管理局的撥款

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

■ 特首曾蔭權對政府臨時撥款議案遭否決表示傷感。 資料圖片



建制派回港護航 內會今開議

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會內務委員會今日會跟進討論政府再提交的臨時撥款決議案，包括由反對派提出，要成立小組研究當局再提交的議案。為免反對派再藉部分身兼全國人大代表或政協委員的建制派議員身在北京參與全國「兩會」，在內會上「做醫生事」。全國政協委員、立法會內務委員會主席劉健儀回港親自主持會議，特區政府並已啟動「捲票機制」，召集一眾身兼人大代表或政協委員的建制派議員火速回港，抗衡反對派再次「集體玩嘢」。不過，反對派在民怨衝霄的情況下，極速軟化，放風稱未必有需要成立小組委員會，「不敢再玩」。

民主黨表明再棄權

儘管否決撥款之舉激起民憤，反對派昨晨仍「口硬」，更計劃進一步阻撓撥款再通過。公民黨前黨魁余若薇於昨日上午發言，倘臨時撥款涉及複雜修改，不排除會在今日舉行的內務委員會上，要求成立小組委員會討論。民主黨主席何俊仁則態度強硬地發言，由於當局沒有詳細解釋，民主黨仍然會投棄權票，又稱「不反對」由內會成立小組委員會再研究有關問題，又稱議案尚不獲通過，「責任在特區政府而不在香港的建制派議員」。

身在北京的民建聯主席譚耀宗表示，特區政府已修訂了臨時撥款議案，倘反對派在下星期再審議時，刻意要令議案未能通過，「不單是害政府，更是在害香港市民，是不負責任的行為。民建聯立法會黨團召集人葉國謙亦強調，建制派議員參與「兩會」並非遊山玩水，「我們要履行

我們（身為人或政協委員）的職責」，批評反對派是在趁機搞小動作及卸責。

內會主席劉健儀昨日在回應議員否決臨時撥款時更踢爆，指內會曾經討論到臨時撥款的問題，當時自己更問在席議員是否有人反對，但當時沒有議員提出自己有意見，故她對周三的投票結果感到錯愕，並批評反對派議員以市民福祉作政治籌碼，行為不負責任。

林健鋒梁君彥確定返港

內會今日會討論修訂臨時撥款的問題，為免再「出事」，特區政府已經聯絡各在北京參與全國「兩會」的議員，希望他們能回港參與會議。

「經濟動力」議員林健鋒表示，已接獲特區政府查詢他能否提早回港出席內會的短訊，而他和「經濟動力」另一名議員梁君彥已決定返港參與，期望臨時撥款決議案能盡快順利通過。議員霍震霆亦表示，如有需要會考慮返港開會。不過，民建聯議員陳鑑林認為，內會只是處理立法會內部事務，是否通過決議案要待下周三才有決定，故各委員毋須急於趕返香港。

■ 香港文匯報記者 鄭治祖



內務委員會主席劉健儀表示，今天返港主持下午舉行的立法會內委會會議。 中運社

聽眾炮轟

綜援家庭憂心冇飯開

反對派議員為遂其政治目的，不惜以全香港社會的福祉作籌碼，否決了預算案602億元的臨時撥款決議案，令逾百萬依靠綜援及福利金度日的小市民人心惶惶，擔心倘修訂決議案再度遭否決會成為政治犧牲品，一日三餐也成問題，並批評反對派為撈取政治本錢而作出不負責任的決定，又擔心此例一開，會影響香港的穩定。在電台「烽煙」節目上，多名市民均炮轟反對派不負責任。

是次臨時撥款涉及600億元，社會福利署的開支就佔逾百億，其中綜援金和傷殘津貼等，關係着基層市民及弱勢社群的基本生活需要，但反對派是次否決了有關的臨時撥款，並聲言會「反對到底」，頓時令這批基層市民和弱勢社群極為憂心，擔心「冇錢開飯」。

因中風而失去工作能力的陳先生，一家三口每月依靠社署月初發放的7,000多元綜援金和傷殘津貼，以應付生活開支。他最擔心的是臨時撥款決議案再遭否

決，一家人會陷入困境。陳太坦言：「他們當議員，應該是幫助我們，（反對派否決撥款）根本沒有想過我們的需要，沒有想過他們這樣做對普羅大眾造成的影響。」

領取失業綜援的羅先生夫婦，每月只靠4,000多元的援助金維持生活，同樣憂慮下月的生活費會落空：「每次只是剛剛好供食用，因為現在通貨膨脹十分厲害，錢很快就用光，沒有綜援根本沒有『隔夜糧』。」

反對派支持者：不應威脅政府

自稱為「反對派支持者」的張小姐坦言，不太滿意預算案，但反對派議員是次所為，並非她的意願，並質疑反對派今次「玩大咗」，又怕否決臨時撥款先例一開，會影響香港的穩定。她說：「他們怎樣玩政治遊戲也好，也不能影響社會運作。（反對派）表示自己的姿態有很多不同方法，不應用手手段威脅政府。」

黃先生也對反對派否決臨時撥款的所為「很不滿及反感」，批評他們並非以香港市民的利益為依歸，更擔心香港太奉行福利主義，只會令下一代「好大鑊」。

何小姐則質疑反對派否決議案的理由牽強，即使他們有自己的訴求，也不應用激進手法，否則講求理性的香港人不會再投票給他們，「我覺得政府已經不斷讓步，也應該給政府一點空間，不能像小朋友般嚷着要什麼，就要人給你什麼。政府派錢又嘈，不派又嘈。」

另外，民主黨主席何俊仁、副主席劉慧卿與單仲偕昨日落區，試圖為為期8星期的街頭籌款活動「打響頭炮」時，僅短短半個多小時就被市民嚴厲批評。一名男士邊走邊喊：「民主黨食蕉啦！」另一名女士批評民主黨「阻住條路，快些走開啦」；更有市民大叫：「民主黨快啲返返6,000元界我。」

■ 香港文匯報記者 鄭治祖

煲呔破例早禱開腔

反對派否決政府的臨時撥款動議，跟政府「鬥氣」，令全城罵聲四起，每日到教堂祈禱靜思的特首曾蔭權罕有地打破慣例，在鏡頭前呼籲反對派議員不要把個人政治利益凌駕於公眾利益之上。

曾蔭權每日都到教堂祈禱靜思，期間遇上記者追問，他從不會開腔回應。不過，政府的臨時撥款申請被否決，事態嚴重，令曾蔭權也不得不「破戒」。

他在回應在場記者提問前，先表明「下不為例」，強調上教堂是他「唯一在早上可以清靜頭腦的時間」，故無論在香港、外地或內地，都希望大家能先讓他安靜，然後一整天用心工作，並擔心傳媒在教堂外守候，會影響其他教友，「你們來，我不怕，但他們很怕。」

曾蔭權並期望「各位傳媒朋友幫幫忙」，倘若他有話需要說時，一定會找機會跟大家交代，然後才正式回應事件。

■ 香港文匯報記者 鄭治祖

版面導讀

要聞 何家爭產風波 大團圓結局
何鴻燊爭產風波圓滿解決，何鴻燊上月21日親自終止早前的入稟訴訟，並與家族各成員坦率對話，終於於本月8日簽訂和解協定。
詳刊A5

要聞 全球最貴10條街 港施勳道摘冠
香港樓價高得驚人，外埠一項調查指出，港山頂施勳道榮登全球最貴10條街榜首，住宅售價每呎5.7萬元。全球第二貴的是英國倫敦肯辛頓王宮花園，呎價5.5萬元。
詳刊A6

港聞 港迪士尼新年票 加價27%至40%
香港迪士尼樂園昨推出全新的「奇妙處處通」年票，成人新票價由650至2,400元，長者則由370至1,400元，較舊年票貴27%至40%。
詳刊A12

中國 雲南5.8級地震 二百餘人死傷
10日中午，雲南省德宏傣族景頗族自治州盈江縣發生5.8級地震，截止晚上8時，地震已造成24人死亡，207人受傷，受災人口28.25萬人。
詳刊A34

中國 中國進出口 二月逆差73億美元
2月份中國進出口總值2,007.8億美元，增長10.6%。其中出口967.4億美元，2月更出現73億美元的貿易逆差，是近一年來首次。
詳刊A35

六合彩 MARKSIX
3月10日(第11030期) 攪珠結果
2 6 21 45 46 49 28
頭獎：無人中
二獎：\$516,060 (3注中)
三獎：\$105,860 (39注中)
多寶：\$8,000,000
下次攪珠日期：3月13日